
PARTE A

①f:R15-83 -R, definite da f(x) =0.
calcdace noff a supf.
Trovare eventralpontidi massing a minus,

dine se sono pantidimassimo minima locali

a globali.
Osserviamo cha

2
x --8tx -- 8

+
f(x) =2

=6=2 f(x) = e
x- - 8

-

x-> - 8
-

Pertauto
supf = +s,if f =-0



Osseviano che

f(6) =0

echef(x)u+(X - 6) p x +6

Pertantof ha in x
=

0 un ports diminiso, dove

e funzione on a derivabile.

carchiamo eventuali alti prati dimassimo e muio

localidif, utilizzands a derivate price

f((x)
=b(x+8-1
- SETS



Pectanto

x > 6f'(x) =14(51 >
0

x<6 f(x) = -
1 tsp <

0

A parte x
=6, dungue, you visome alti

punti dimassing minus locale.

Osseyiano, pai, che

e f(x) =1, af(x) =- 1

x
- >+0

X --0

molte, dai visoftaliprecedenti
X > G f"(x) = - 28,1)- < 0

x <6f"(x)
=28(03



ed osseviano che

f"(x) >0 f Xz( - 8,6)

f "(x) <0 f x -( - y, -8)

Perfanto,f Iconcessa is1-8,61cconcave
i( -3, -8)ei(9, +0). 12 geatico e vipotato
sotta x j

i
.......

f(0)=

↓

1

-1
⑨ >
j

Ei
-

"E'chiao dal grafics che

x =bepunto diminine locale



② f(x) =h"(2x) +2ln(2x) +3

f(z) =hi(kz) +2m(2)() +3 =

h.e +2le +3

=

1 +2 +3 =6 [Riorchoma che h e =1]

f(x) =2m(2x).* +2*[Plax = ]
= (n(2x)

+E

f'(z) =E,h(pz) +E
=E +E =

f"(x) = - 32 ((2x) +y -(z =

-E m(2x)

f"(z) = - E,zh(z) =-
Pertauto

Pz(x;z) =f(E) +f'(z)(x - z) +e f"(f)(x -z)" =



# 3 +8(X - z) - E (x - z)

③ 5+(1 +E)* =450i(( +E)E]
"

=20+(1 +E)=]
Yz

=

e'k =
V[

->

->icxT-sinsteasy
-

Pariamo

N(x)
=

sinh(x - 1) - sin((X - 1))

D(x) =10s (x +1) ustan (x - 1) +Fis(x->
Abbiamo



N(x) =x
-

1 +(X - 1)" +0)(x - 1") - [(x - 1)- (x -1
+

+o((x - 1)0)] =
x- 1

+0(x - 1) pen x-1+

--

D(x)
=cos(x + 1) oustan (x-1) +UToS(x-1)

=cos2[(x - 1) - 5(x - 1) +0((x - 1)")] +

+A- 1( +0() =

=(x - 1)[052 +E] +0(X-1)pex- 1t

Pestanto

hxyy =2x-1 +p(y - 1)
-=5

+E
x +H x -1[as2+E] +0(x- 1)



④ u"
-
1

=

0

x
-
7x

=0 x(x - 7) =0Xi =0,X =7

Guidi, l'vitegrate generale dell'
equazione

omogenea e

u =c +cet

Venendo a Problema di Cauchy, occurs torace

l'integrate particulare dell'equazious complete.
Paishe

f(t) =3e
-

t

=> up(t) =Ae
-

t

con A da determinace. Aremo

up' = - Ae
-7, -"=Ae

--



Pestanto

Ae
t+7Ae -

t
=3e

-

t

SA e
-
+
=32

-
E

=>A =

Quihi, l'integrate generale dell'equazience
complete

-
t

u = C
+(et +ze

da cen
/

-

t
u =72,e4- ze

Imponents be condizioniiniziali abbiase
u(0) =3 => 1

21 +2 +5 =-
u((0)=0=> 72 - z =0



c=
2
=- 56

Quidi le soluzione de Problema di Carchy i

u(t) =

- 50 +- 2
+

+z2
~

t

⑤ E nc- 1)-
nk(2sinh6n +sun)

So paniamo

(-n- 1

an = ->

n3(2sih6n +sin)

abbiano 6n nX
a
=(n- 1- 3n) +sun)(N+1)



u*Fi)
Sex

=

0 osserviano che an a
+

v +1

e la serie proconverges perchi
ean na i zero.
n

->0

secap, and a ed ancoa nc

I Siddhistate le CN ch
&

convergence.
Se <xo, vsulta

ann-.n4k =24
e la serie converge se

E(>1 => 2 - 13.



⑥ f:(0, +3) (45) -> R, definite de f(xihtex
Abbians

f(z) =fsze)) =entre

f(x) =3x-*e- Ireme
Perfants

f'(z) =1
h z

= = Inz
(-(33)

Quindi, l'equazione della zetta tangente al gratis
dellaf ix0 =2,i

x - m(5e) =z hz(X - E).



⑦ f() =m(p6x) +

+
Poniamo

f,(x) =m(1 +
6x("

=

5h(c
+6X)

f(x) =

++
Abbiano

Sf.(x)dx =5f(n(1 +6x(dx
=(pp) =Exk(1 +6x) +

- bfx ax- dx =5x((1 +(x) - 5) idx
+ 5f5xy ,dx =5 x(n(1 +6x)

- 5x+((1 +6X)

+
C



holtre

Sz
++0**

Sostitian s x +2 =
t

x =

t
- 2

dx
=
2tdt

Pestanto, I'vitegale diventa

+z2+ dt
=2f 2dt=2ft-ed

=2/t dt- 2f ydt =
t2

- 2(d)- ja
=

t2 - 2t
- m(1 ++ 1

Pertauto I++2 dx =

x+2
-

2/+2
-h(+2)
+C



⑧ W =

1 +i

A =(w = =1 =(1+i -1 =

= 1 (1xi)- i) =1 i) =

=(i 1 = - =V=> A
=

=1

Pobbiane, or misdvess

22(z) =Ei
iD

Scriviamo informa espenenziale:z =ge,
2i8

do cr (2) =9,z =f
2

e. Tenendo conto
1

chezi =E et / oftenian s
32i8

ge =2
:



da cui ofteniams

j =
28

=I+2kπ,k+

Percio

y =V
⑦
n
=I +kπ

Benchik - , Ichia cha abbiamo valoi

distriti solo per k =0-k =1 I sli alti valori

di is producous to stesse selvaioni). Quid

k =0 2 =12iπ( =p(E +iv)

k =1 z =0eipT =

1 (rz -i)



PTEB

① f:[1, +0) -> 1, f contrive in[1 +0),

devivabile in(1, +1) ,f(x) =
2f(x) =4
x-1+1

Sofaconstante, allone x
+(1, +1)e

f(x) =0.
So I man Iconstante, ammette well intervall

(1, to) almon on proto diminine oun

pruto di massiio. Poichio = desivabile, in

tale points destems, necessaciaments deve

essev f'(x1 =0.
Qunich, menhambi i casi, esiste 3 -(1, +1)

t.c.f'(z) =0, cio #



② f:R-1, di classe C

P3(x;0) =8 +4x +7x
-

+2x

=f(0) +f(0x +f10x+f(10) x
Quic

f(0) =8 f"(0) =14

f((0) =4 f "(0) =12

Concludiamo l'equazione della zetta tangente
in(0,8) ha equations

x
- 8 =4X

cioe#



③tion converge.

Poichicos(nx) =<)", immediato assauvase

che.
#cs(nπ)2m =ytan converge

cise 11

So consideriamo am =i, abbiamo 1an1=ane
* ⑤

E(c2In)n =21 1

=n[, h = +1

Quidi A, Li, I some false

⑭Sic f:[a,b] +1, contrive a positive.



SiaL =SPf(x)dx.
se definians

F(x) =ff(t)dt,
pe

is Teozema fondamental de Calado
F'(x) =f(x) >0,

quiidi F:[a,b] + R e monotone, stratto.
mente crescente F(a) = 0, F(b) =(IfHid=>
Moltre FI contrive su [a,b]. Pei Terrema

dei valani intermedi, x -[0,7],
7cc [a,b]t.c.

jic
cise

Guidi ta visposta Cozzetta I #



⑤f:(a,b) +R,X -(a,b) 2 f(x)
=
7>0

1 x->X0

Dividend ambo i membapee L, abbiance

2 f(x) =1
x
-xΔ

Poiche L >O pail Terrema della permanen

zo de sequo, f(x)>0fx -(X0 -5,400)75x)
can/30 opportino. Possians, dimple, passace an

zeciproci a concludes che

&
x+x x=1,

cioi la rispesta #

Sia f(x) =0((nx)p X -0
+

eg(x)ux
pe x ->ot.



f(x) =0(hx)px -0= 0=0
e gg(x) uxpex-ot =>
x-> o *
=1

Pestanto

e+gx=eix - 4000,
x-> ot

ossia

f(x)g(x) =0(X(nx)pax-ot

cheila rsposta #

- f:+Rt.c.fx - R(f(x)) =(x)

In particulars, allows, pen x =0, abbiamo

If(0)) <0 => f(0) =0.



Indtre
0
=(f(x) =(x)

Pail Terme dei calabinierallow, peiche

e · =
0

x->0

e |x1 =0

X ->
O

concludiams cha

2 If(x)) =0 =f(0)
x ->0

cipe of contrive in x = 0, risposta 1

⑧ Sia f:[a,b) -R contruva mi (a,b], f(a).f(b) > 0
Poichifi continue sown insieme chinso limita



to, assume siaments is massume ad ismumo.

New abbiamo alcone informazione sri possibili va
bi old massive a del minine. Essi, tuttavia,

possons essen assuatiinpinponti
La zisposta corretta, portants, a I.


